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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR SOZIALES, GESUNDHEIT UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT
Albertstraf3e 10 | 01097 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages

Herrn Alexander Dierks

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hutter (AfD-Fraktion)
Drs.-Nr.: 8/5778
Thema: Forderung des Vereins ,,Sprungbrett e.V.“

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1. In welcher Hohe erhielt der Verein ,,Sprungbrett e.V.“, Hafen-
straBe 2, 01591 Riesa, einschlieBlich der Einrichtungen ,aufLADEN‘ — Biir-
gertreff fir Kinder, Jugend & Familien; Jugendhaus Oschatz; Projekte- &
Erlebnisgut Riesa-Gohlis (PEG); Stadtteilhaus Groba, in den Haushaltsjah-
ren 2022 bis 2025 Zuwendungen vom Freistaat Sachsen? (Bitte nach
Haushaltsjahren, zugrundeliegender Rechtsgrundlage bzw. Forderrichtli-
nie fir die Zuwendungen, Haushaltstitel, Projekten und Zuwendungshéhe
fur jedes einzelne Projekt aufgliedern)

Frage 2: Welche Konzepte, Handlungsziele, MaBnahmen zur Umsetzung
der Handlungsziele und Zielgruppen lagen den einzelnen Projekten nach
Ziffer 1 zugrunde? (Bitte nach Haushaltsjahren und Projekten aufgliedern)

Frage 3: Welche einzelnen MaBhahmen, insbesondere Personal- und Ver-
waltungskosten fir die Organisation, Veranstaltungen, Vortrage, Drucker-
zeugnisse usw. hat der Verein ,,Sprungbrett e.V.“ im Rahmen der Durch-
fihrung der Projekte zu Ziffer 1 geplant und jeweils in welcher H6he Mittel
dafir ausgezahlt bekommen? (Bitte nach Haushaltsjahren und Projekten
aufgliedern)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:

Die Antwort ist der Anlage zu entnehmen.

Fur die in Frage 1 benannten Einrichtungen ,aufLADEN® — Burgertreff fur Kin-
der, Jugend & Familien®, Jugendhaus Oschatz sowie Stadtteilhaus Groba wur-

den in den Haushaltsjahren 2022 bis 2025 keine Zuwendung des Freistaat
Sachsen ausgereicht.
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Frage 4: Bekam der Verein ,,Sprungbrett e.V.”“ weitere allgemeine Zuwendungen in
den Jahren 2022 bis 2025 oder sonstige Unterstitzungsleistungen vom Freistaat
Sachsen, also Zuwendungen Uber jene sich aus Frage 1 ergebende hinaus? (Bitte
nach Haushaltsjahren, Art der Leistung, zugrundeliegender Rechtsgrundlage bzw.
Forderrichtlinie fur die nicht-projektbezogenen Zuwendungen und Zuwendungs-
hohe aufgliedern)

Weitere allgemeine Zuwendungen oder sonstige Unterstitzungsleistungen sind nicht be-
kannt.

Mit freundlichen GrifRen
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Frage 1

Frage 1 - KA 8/5778 Forderung des Vereins "Sprungbrett e.V."

Hauhaltsjahr |Rechtsgrundlage/ FRL Haushaltstitel Projekte Zuwendungshohe
0903 / 68655-0; Unterstiitzung der Schaf- und Ziegenhaltung
2022 RL SZH Schaf- und Ziegenhaltung 0903 / 68679-2 fiir das Erbringen von Gemeinwohlleistungen 29.315,00 €
0903 / 68655-0; Unterstiitzung der Schaf- und Ziegenhaltung
2023 RL SZH Schaf- und Ziegenhaltung 0903 /68679-2  |fiir das Erbringen von Gemeinwohlleistungen 20.315,00 €
Riesaer Wendegeschichten: Transfer und
Institute/Sonderprojekte 0615/ 68657-8 Aufarbeitung 137.842,00 €
0903 / 68655-0; Unterstiitzung der Schaf- und Ziegenhaltung
RL SZH Schaf- und Ziegenhaltung |0903 / 68679-2 fiir das Erbringen von Gemeinwohlleistungen 29.315,00 €
Agrar- und KlimamaRnahmen FRL
AUK/2023 0914 / 68302-4 Agrarumwelt- und Klimamafnahmen 2023 1.207,29 €
DF6 - Kulturdenkmale PMO 6: Vorwerk Goéhlis, Volksgut 1, 01589
2024 Uberértlicher Bedeutung Riesa - Gohlis - Sanierungsphase 1,
(Sonderprogramm) 1007 / 89303-1 technische Ausstattung 91.000,00 €
LSP 2023: Vorwerk Gohlis, Volksgut 1, 01589
Riesa OT Gohlis 1. Bauabschnitt -
DF6 - Kulturdenkmale Instandsetzung Dachstuhl, Erneuerung
Uberdrtlicher Bedeutung Dacheindeckung nach historischem Vorbild,
(Sonderprogramm) 1007 / 89305-9 Gewodlbesanierung 146.624,00 €
405.988,29 €
0903 / 68655-0;  |Unterstiitzung der Schaf- und Ziegenhaltung
RL SZH Schaf- und Ziegenhaltung |0903 / 68679-2 flr das Erbringen von Gemeinwohlleistungen 29.755,00 €
Forderrichtlinie Naturliches Erbe -
RL NE/2014 0903 / 89379-1 Préavention vor Wolfsschaden 4.601,42 €
2025 Agrar- und Klimamafnahmen FRL
AUK/2023 0914 / 68302-4 Agrarumwelt- und Klimamafnahmen 2023 2.466,31 €
FRL LEADER/2023 0914 /89301-1 Das Gut(e) vernetzen 14.561,51 €
51.384,24 €

516.002,53 €
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Frage 2

Frage 2 - KA 8/5778 Forderung des Vereins "Sprungbrett e.V."

FRL LEADER/2023

Sie dient als Richtschnur
fur die Entwicklung des
Gebiets.

Das Voranbringen des
Fordergebietes und damit den
Landlichen Raum.

Birgerbeteiligung und somit
insgesamt die Festigung von
gesellschaftlichem Zusammenhalt.

Haushaltsjahr |Projekt Konzept Handlungsziel MaBRnahmen Zielgruppe
Ziel ist das Starken der lebendigen
Riesaer Das Projekt ,Riesaer*innen |demokratischen Stadtkultur sowie
2024 Wendegeschichten: |auf dem Weg in die dt. ein offenes Entgegentreten
Transfer und Einheit” greift vielfaltige menschenverachtender sowie
Aufarbeitung Impulse auf und Uberfiihrt  |demokratiefeindlicher Akteur*innen |MaRnahmen und Projekte im Bereich
sie in Prozesse. und Bestrebungen. der Demokratiebildung Akteure in Riesa
In der Lommatzscher Pflege wird der
Ausbau der Vernetzung von regionalen
Grundlage der Férderung Initiativen durch Unterstiitzung des
aus der FRL LEADER/2023 Ehrenamtes und der Starkung des
2025 ist die LEADER- Vereinslebens angestrebt.
Entwicklungsstrategie des Erfolgen soll dieses sowohl tiber Vereine, Verbande,
"Das Gut(e) LEADER-Gebietes investive als auch nicht-investive Stiftungen,
vernetzen" ,Lommatzscher Pflege*. Unterstltzung, die Starkung der Glaubensgemeinsc

haften und die
Lokale
Aktionsgruppe
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Haushaltsjahr

Projekt

MaBnahmen

Personalkosten

Verwaltungskosten

2024

Riesaer
Wendegeschichten:
Transfer und
Aufarbeitung

MaRnahmen und Projekte im
Bereich der
Demokratiebildung

119.144,72 €

Honorare

2.400,00 €

Sachmittel

15.997,28 €

2025

"Das Gut(e)
vernetzen"
FRL LEADER/2023

folgende Ausgaben als
férderfahig anerkannt:
Personalkosten gemaf
Einheitskosten fiir Personal -
Anforderungsniveau 3 -
Monatssatz

21.897,00 €

Restkostenpauschale fiir alle
Ubrigen forderfahigen
Ausgaben und Kosten

8.758,80 €
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